

Szarvasi Újság

Trochizmus, nacionalizmus az imperialista behatolás eszközei — Betlen Oszkár cikke

Kik képviselik Békésmegye dolgozóit a békekonzferencián? Rizstermelőiskola Szarvason

1949. JÚNIUS 17. PENTEK

MUNKÁS- ÉS PARASZTUJSÁG

V. EVFOLYAM 24. SZÁM

Népünk jövőévi kenyeréért Bemutatkozott a kormány

írta: Nagy Károly DÉFOSz megyei titkár

DOBI ISTVÁN: A népi demokrácia legszilárdabb pillére a munkás-paraszt szövetség

A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége, a DÉFOSz-nak megalkulását annak idején nagy örömmel fogadta az egész dolgozó parasztság. — A DÉFOSz előtt most komoly feladat áll a terménybegyűjtés jó megszervezésével kapcsolatban. Ebben a vonatkozásban is a dolgozó parasztok érdekeit kell védenie, harcolni kell a kulákok ellen. Aki emlékszik az 1946-os és 47-es év terménybegyűjtésére, emlékszik arra is, hogy a zsirosparasztok nagyobb részt kivonták magukat kötelezettségeik teljesítése alól, a terménybegyűjtés nem járt kellő eredménnyel. Ennek következtében aztán a dolgozó parasztságot is többszörösen zaklatni kellett, hogy az ország kenyérgabona ellátása biztosítható legyen. Azóta sok tekintetben döntő változás történt az országban. A dolgozó parasztság nagy tömegei már tavaly bebizonyították, hogy a hazafias kötelezettségüknek tartják kötelezettségük teljesítését. Az ország pedig urak hazájából a dolgozó parasztságunk azt is, hogy amikor az országot erősíti, a maga jólétét és felemelkedését biztosítja. Számtalan példa az állam egyre növekvő támogatása bizonyítja ezt. Békés megyében épp úgy, mint szerte az országban gomba módra nőnek ki a földből az új géppálmások. A jövő héten már Doboz és Gyulavári környékén is az új géppálmások traktorainak puffogása hangzik, megyszerte bekötöttek, kutak, napközi-otthonok épülnek, nincs olyan község, ahol ne mutatná meg áldásos hatását az állam támogatása. Természetesen az országot vezető, a dolgozó parasztságot segítő ipari munkásság kenyerét biztosítani éppen a dolgozó parasztságunk érdeke. A DÉFOSz, a dolgozó parasztság harcos szervezete ezért veszi kezébe a cséplést, az egész aratási és betakarítási munka irányítását. Ezért hárult a DÉFOSz-ra a feladat, hogy kijelölje a cséplőgéppellenőröket, akiknek feladata megakadályozni, hogy a dolgozó parasztság áldoz ellenségei, a zsirosparasztok ismét megkíséreljék elvonni az ország vérkerinéséből az életet adó kenyérgabonát. A DÉFOSz küldi el tagjainak legjavát, hogy meg-

akadályozzák, hogy a kulákok 50 mázsaszámra vermeljék el a gabonát, hogy így ne csak az ipari munkásság a városi dolgozók ellátását, ne csak tervezdálkodásunkat akadályozzák, de mi több: a dolgozó parasztságra próbálják áthárítani a maguk terheit. Ami 1946-ban elvéve sikerülhetett, az ma megtörik a DÉFOSz éberségén. A cséplőgéppellenőrök jórésze az osztályharcos kubikók és az egykori nincstelekek, az újgazdák közül kerülnek ki. A terménybegyűjtés jó végrehajtása így erőpróbája lesz a fiatal munkástagozatoknak, melyeknek ösztökézővá kell kikerülniük ennek az első, nagy és szép feladatnak végrehajtásából. De éppen így a DÉFOSz és a munkástagozatok erőpróbája lesz maga a cséplési munka. A cséplőgépek dolgozói versenyre kelnek egymással, hogy minél kevesebb vesszen kárba az ország kenyéréből, minél kevesebb ép szem kerüljön ocsuba, minél tisztább legyen az elcsépeelt gabona és így tovább. És a cséplőgépközölk lelkesedésének ki kell hatnia a dolgozó parasztságra is, amelynek jelentős része már tavaly is a géptől vitte a magtárakba a gabonát, hogy teljesítse hazafias kötelességét. Békés megyében már tavaly is magasra lángolt a lelkesedés, tavaly is sokszázan teljesítették túl a tervet. Most, amikor a választásokon az egész dolgozó parasztság is hitet tett a népi demokrácia mellett, amikor négy és fél év tapasztalatai végre felnyitották a dolgozók szemét, sokkal jobb körülmények között végezzük a terménybegyűjtés pontos munkáját. A kulák az idén is támadni fog, de nincs már olyan befolyása a dolgozó parasztságra, mint tavaly. A DÉFOSz szervezeteinek jó munkájától függ az idén, hogyan biztosíthatjuk a begyűjtési terv maradéktalan végrehajtását, amely alapul szolgál majd arra is, hogy tervezdálkodásunk általában újabb hatalmas lendületet vegyen. A DÉFOSz szervezetek és a földmunkás tagozatok nagy és szép feladatok előtt állnak. Munkára fel tehát, az ország javáért, népünk jövőévi kenyeréért!

Zsúfolt padsorok előtt nyitotta meg az országgyűlés keddi ülését Ott Károly elnök. Rákosi Mátyás és Dobi István vezetésével a terembe vonuló kormánytagjait az országgyűlés tagjai

helyükről felállva viharos tapsal üdvözölték. Az elnöki megnyitó után Dobi István emelkedett szólásra és ismertette az új kormány programját.

Az MDP vezetésével haladunk továbbra is előre

— Engedjék meg, hogy az új kormány nevében szeretettel üdvözöljem az új országgyűlést. A munkásosztály és pártja, a Magyar Dolgozók Pártja a nemzet vezető osztálya és vezető pártja. Min alapszik, tisztelt Országgyűlés a munkásosztályunk és pártjának ez a vezető szerepe? Abban, hogy a dolgozó nép legszélesebb rétegei felismerték: a munkásosztály és a Kommunista Párt lett legelőbb a felszabadulás óta az ország újjáépítéséért, népünk felemelkedéséért, nemzeti függetlenségéért és békéjének megvédéséért. A választási győzelem megmutatta, hogy — népünk a Magyar Dolgozók Pártjának és bőséges vezetőjének, Rákosi Mátyásnak (őriási taps) irányításával akar dolgozni, építeni és előrehaladni. Kormányom a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét tekinti népi demokráciánk legszilárdabb pillérének és rajta lesz, hogy további sikereket érjen el ezen a téren.

Ezután a hároméves terv eredményeiről beszélt és elmondta, hogy ipari termelésünk 1946 óta kétszeresére emelkedett és több mint 20 százalékkal magasabb az utolsó békeév termelésénél. Idei termésünk kilátásairól szólva kijelentette, mezőgazdasági termelésünk a felszabadulás óta még soha olyan biztató képet nem nyújtott, mint ebben a termelési évben. A vetésévet parasztságunk 100 százalékgig teljesítette. A szövetségi kérdésekről szólva kijelentette, hogy a demokratikus pártok a választások alatt sem

rejtették véka alá az a meggyőződésüket, hogy csak a szövetség, a társas gazdálkodás hozhatja meg dolgozó parasztságunk számára életszínvonalának további emelkedését, a városi kultúra vívmányaival való ellátását. Minden erővel azon leszünk, hogy fejlesszük meglévő termelőszövetkezeteinket, hogy azok példaképpel és jó felvilágosító munkával dolgozó parasztságunknak minél szélesebb rétegeit győzhessék meg a szövetkezés előnyéről.

Beszélt az életszínvonal emelkedéséről, majd rátért arra, hogy mit te lehet a 3 éves tervünk eddigi sikeres megvalósítását. A nemzet halála és elismerése illi meg ipari munkásaink százezreit, lelkesedéssel és önfeláldozással végzett munkájukért. Hadd mondjak innen köszönetet a mintagazdálkodó és a termelő munkások kiváló földműves társainak, akik megértették a terv jelentőségét és előbbre vitték a magyar mezőgazdaság ügyét. Rámutatott, hogy a 3 éves terv sikerének egyik legfontosabb tényezője volt az a konkrét segítség, amelyet a Szovjetunió ismételt nyújtott számunkra.

Csökkentjük a dolgozó parasztság terheit

Ezután a beszolgáltatás kérdésére tért rá a miniszterelnök. A különbség az ideai és a tavalyi beszolgáltatási rendelet között abban áll, hogy az ideai rendelet még jobban szem előtt tartja a dolgozó parasztság érdekeit, mint a tavalyi. Csökkenti a dolgozó parasztság

terheit és az így adódó különbözletet a kizsákmányoló kulák fokozottabb megterhelésével fedezi. Ha a beszolgáltatási kötelezettséget jól teljesíti parasztságunk, akkor ösztönözhetjük a kenyérjegyvet.

A választások utáni feladatok sorába tartozik a népköztársasági alkotmány megvalósítása. Országunkban minden demokratikus gondolkodású ember egyet ért abban, hogy alkotmányban kellene lezöngölni eddigi elért eredményeket, olyan alkotmányban, amely hű lefejezője a szocializmus felé haladó népi demokráciának. Ebben az alkotmányban köztársaságunkat formálisan is népköztársasággá kell változtatni.

A Szovjetunió barátságának legnagyobb erőforrásunk

Ezután a béke kérdésre tért rá. Tudatában vagyunk valamennyien annak, hogy országépítő nagy tervünk megvalósításának egyik legfontosabb feltétele a béke. És ezért külpolitikánknak arra kell irányulnia, hogy hazánk függetlenségét és békéjét minden rendelkezésünkre álló eszközzel biztosítsuk. Honvédségünk fejlődése békénk egyik legfontosabb záloga. A Szovjetunió barátságának és támogatásának legnagyobb erőforrásunk a békéért vívott küzdelemben. A továbbiakban Tito és cinikusainak provokációjáról szólott Dobi István — majd így fejezte be — a választásnak nemcsak felhatalmazást, hanem utasítást is adott a magyar dolgozó nép. Mi pedig a most kapott utasításoknak megfelelően gyűrözkönnék neki az új feladatok megoldásának és haladunk előre a Függetlenségi Népfrontnak és Rákosi Mátyás vezetésével, népünk további felemelkedésének, hazánk boldogulásának és felvirágztatásának felfelé ívelő útján — fejezte be beszédét Dobi István miniszterelnök.

A Szovjetunió jegyzéke visszautasítja az amerikai és angol beavatkozási kísérletet Magyarország, Bulgária és Románia belügyeibe

A TASS iroda jelenti: A sajtó jelentette, hogy folyó év áprilisában Magyarország, Románia és Bulgária kormánya válaszolt az Egyesült Államok és Nagy-Britannia kormányának azokra a jegyzékeire, amelyekben nevezett országokat azzal vádolták, hogy állítólag megszegték a békeszerződést. A jegyzék visszautasítja az USA és Nagy-Britannia általános vádjait, amelyek nem tekinthetők másnak, mint beavatkozási kísérletnek Magyarország, Bulgária és Románia belügyeibe. Ennek ellenére az USA és Nagy-Britannia követségei újabb jegyzéket nyújtottak át, amelyben megállapították, hogy fent nevezett országokkal „vita

támadt a békeszerződés értelmezése szempontjából”. Ugyanakkor a Szovjetunió nagyköveteinek is átnyújtottak jegyzéket, amelyben Nagy-Britannia, az USA és a Szovjetunió diplomáciai képviselőinek összehívását javasolták a békeszerződés értelmezése körül támadt vita kérdésének megvitatására. A Szovjetunió akkor az USA-nak juttatott válaszijegyzékében rámutatott arra, hogy tanulmányozta az említett jegyzéket és úgy tekinti, hogy az említett magyar, román és bolgár válaszijegyzékek kielégítő választ adnak az USA-nak. Ezekből a válaszokból kitűnik, hogy Bulgária, Magyarország és Románia kormányai pontosan

teljesítik a békeszerződésben vállalt kötelezettségeket, beleértve az emberi jogokra és alapvető szabadságjogokra vonatkozó kötelezettségeket is. Mindazok az intézkedések, amelyeket Bulgária, Románia és Magyarország a békeszerződés végrehajtása céljából hozott, egy szuverén állam belügyeibe tartoznak. A szovjet kormány úgy véli, hogy az USA kormánya mesterségesen vitás kérdést akar csinálni ebből az ügyből és illy módon egyes kísérletet tesz arra, hogy beavatkozzon ezen országok belügyeibe. Mindezek alapján a szovjet kormány nem lát okot arra, hogy a három ország diplomáciai képviselőinek vezetőit ülésre hívják össze.

A magyar parasztküldöttség látogatása a moszkva- és voronyezs-vidéki kolhozokban

A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldöttség tagjai a moszkvai körzet kolhozait keresték fel. Mély hatást tett rájuk a Vladimir Iljicsről elnevezett 20 év óta fennálló kolhoz. Elnöke, Iván Bujanov, megmutatta a kolhozparasztok házait, az állattenyésztő farmot, a clubot, a gyermekotthonot és a kísérleti parcellákat, ahol a magashozamú ágasbúzákat termelik.

45 q ágasbúza hektáronként

Az ágasbúza fajtát Liszenkó, a kiváló szovjet tudós kísérletezte ki. Tavaly a kolhoz egy hektárról 45 mázsa ágasbúzákat aratott le. Ez azonban csak a kezdet. Legközelebbi évben hektáronként legalább 100 mázsa hozamra számítanak a kolhozparasztok.

A földeken járva a magyar parasztküldöttség tagjai a füves vetéscsereget a földművelési rendszer őri-ásai előnyeiről. A beszélgetés során kitűnt, hogy a Vladimir Iljics kolhoz alapítójának 20 év alatt százszorosára növekedett. Ez a nagy jövedelem lehetővé teszi, hogy csupán új építésekre egymillió rubelt fordítsanak. Már épülnek az új jószágudvar épületei, a kolhoz laboratóriuma, egy magtár és más gazdasági épületek.

Az egyéni jövedelem

De jelentősen megnövekedett a kolhozparasztok egyéni jövedelme is. Tavaly átlag több mint egy tonna gabonát, néhány tonna főzeléket és 3 ezer rubelt kapott egy kolhoztag. Egy család természetesen ennek sokszorosát, nem számítva azokat a jövedelmeket, melyeket a háza körüli gazdaságából szerzett.

Igen megkapó volt a magyar parasztküldöttség előtt, hogy egy 60 éves kolhozparasztot, aki már a munkából kiöregedett, 1941-től teljesen a termelőszövetkezet tartja el. Benderina a szép házban él, az élelmet ingyen kapja, pénzt kap személyes szükségleteire.

Öntözik a gabonát

Ezután egy másik Moszkva-környéki kolhoz, a Kaganovics-kolhoz látogatta meg a magyar parasztküldöttség. Ez a kolhoz még a rendkívül száraz 1946-os évben is kiváló termést ért el, — hála a szovjet államnak a kolhozokról való óriási gondoskodásának — mondotta Cvetkov, a termelőszövetkezet elnöke — működésbe helyeztünk egy szivattyúállomást a közeli Kljazma-folyó partján. Innen vezetjük a vizet. 107 hektár szántóból most 85-öt öntözünk. Tavaly hektáronként átlag 20 mázsa rozs, 19 mázsa zab, 295 mázsa burgonya, 559 mázsa káposzta, 400 mázsa paradicsom termelt.

A gépesítés eredménye

A Moszkva-környéki kolhozok meglátogatása után a voronyezsi vidék kolhozait, trak-

tor- és gépállomásait látogatta meg a küldöttség egyik csoportja. Vaszlov, a mezőgazdasági hivatal vezetője ismertette a magyar vendégekkel a vidék kolhozainak történetét, azt a hatalmas fejlődést, amelyet a szovjet hatalom évei alatt értek el. A Nagy Októberi Forradalom előtt igen elavult mezőgazdasági eszközökkel, faekével művelték a földet és így rendkívül alacsony volt. Ma a természetesen a terméshozam Voronyezs vidékén a földek 90 százaléka kolhozok tulajdonában van, 8 százalék állami gazdaság, 2 százalék pedig kísér-

leti állomás. A Voronyezs vidéken 163 gép- és traktorállomás van üzemben, amelynek vezetői között igen sok a nő. A kolhozokban a főbb mezőgazdasági munkák 80 százalékát gépekkel végzik. A vidék 14 tudományos intézet munkája jelentős mértékben hozzájárul a terméshozam állandó növeléséhez, a termelés fejlesztéséhez.

A magyar parasztküldöttség vezetője, Keresztes Mihály államtitkár meleg köszönetet mondott a szíves fogadtatásért és a meleg, baráti vendéglátásért.

UJABB MÁSFÉLMILLIÓ KISLAKÁSÉPÍTÉSRE

A hároméves terv júniusi beruházásai

Hároméves tervünk júniusi beruházásai több mint 7 százalékkal haladják túl a májusi beruházásokat.

A Mátravidéki Centrálé, a budapesti Elektromos Művek, a díjgyári Barelka transzformátorállomás és az ózdi erőmű beruházása 50 százalékkal haladja meg a májusi előirányzatot. A textiliparban a szegedi Textilmű építkezésére, amely egész Európa legkorszerűbb szövő- és fonóüzeme lesz, fordítanak hatalmas összegeket. Nagyobb ipari beruházásaink között szerepel az alumíniumipar, az olaj- és földgáztermelés fejlesztése is.

A mezőgazdaságunk gépesítésére a májusinál 30 százalékkal magasabb összeget fordítottunk. Ebből jelentős összeg a gépállomások egy részének villamosítására és egy sor állami gazdaság gépfelszerelésének kibővítésére kerül. Öntözésre és vízgazdálkodásra, valamint a műtrágyaellátás fokozására és az állattenyésztés fejlesztésére is jelentős összegeket fordítanak. A júniusi terv 3.4 millió forintot irányoz elő beközlő építészeti, 1 millió forintból új falusi iskolák épülnek és új óvodákat szerelnek fel. Falusi lakásépítésre 1.5 millió forint jut ebben a hónapban.

A SZOVJETUNIÓ

a traktor HAZÁJA

Az M. I. Kalininről elnevezett szarlatovi gépesített mezőgazdasági főiskolán «Oroszország a traktor szülőháza» címmel kiállítást nyitottak meg. A kiállítás két részből áll, ugymint a «Traktorépítés eredete» c. részből, ahol összegyűjtve látjuk azokat a ritka okiratokat, fényképeket és tervrajzokat, amelyek az orosz traktorépítés elsőbbségét bizonyítják. Itt látható F. A. Blinov, valamint elődeinek, mint Komov moszkvai tanárnak és Gurev újító feltalálónak munkáit. A kiállítás másik része, mely «A Szovjetunió a traktor háza» nevet viseli, bemutatja, ho-

gyan tette meg a szovjet nép Lenin és Sztálin vezetése mellett a történelemben még nem látott rövid idő alatt azt az óriási utat, mely a faekétől a traktorig vezetett. A kiállításnak ezen a részén két kép látható: egyik Lenint ábrázolja, amint a próbautról visszajövő traktorokat szemléli, a másik képen Sztálin látható, amint részt vesz a bernyótalpas traktorok próbáján. Képek egész sora mutatja be és bizonyítja a szovjet traktorgyártás fejlődését.

A kiállítást az ország minden részéből felkeresik.

Uj finomgyapjas juhajtát tenyésztettek ki Ukrajnában

A háborút követő években Ukrajnában számos kísérletet folytattak az állami fajnemésítő telepek és fajállatokat tenyésztő szovhozok a juhok fajtabeli minőségének megjavításáért. E munkában az «Aszkánia Nova» nevű intézet járt az élen, melynek sikerült is egy Aszkánia merinó elnevezésű, finomgyapjas juhajtát kitenyésztenie.

Most sikeresen növelik a fajállatok állományát és csak az elmúlt évben, a fajállatgazdaságok száma 150-nel emelkedett Ukrajnában. A kolhozokban a finomgyapjas juhok száma már ebben az évben többszáz ezer darabbal multa felül a háboru előtti szintet és 1951-ben a háboru előtti állomány kétszeresére emelkedik.

Kerthetet rendez a Zaporozszi vidék

A Zaporozszi vidék kolhozai rendkívül gazdagok gyümölcsben. Több mint ezer kolhoz 20.000 hektár közösségi gyümölcskerttel rendelkezik, de hatalmas gyümölcskertjei vannak a vidék szovhozainak is. Október 31-től a

Zaporozszi vidék dolgozói gyümölcskerteket rendeztek. A Nagy Októberi Forradalom 31. éves évfordulóján a kerületben 650 hektár új gyümölcskertet létesítettek. Gyümölcskertet találnak majdnem minden kolhozlakó háza mellett is.

Hírek a SZOVJETUNIÓ életéből

Friss zöldség terem az Északi Sarkövön túl

Murmansk város közelében az «Arktika», a «Sarkesíllag», az «Ipar» és más állami műtagazdaságok meleggázában zöldségeket termelnek. Már most a korai zöldségekből gazdag termést nyertek. Az Arktika szovhozban megkezdtek a meleggázokban termesztett uborka leszedését. Az első uborkaszállítmány megérkezett a murmanskai állami áruházakba. A Sarkesíllag állami áruház máris 200 pud zöldhagymát szállított. Az Ipar szovhoz meleggázában a hónap során beérik a paradicsom.

20.000 mozi a falvakban

A szovjetunió falvaiban ez év elején 13.000 mozi működött. Ebben az esztendőben újabb 4528 hangosfilm vetítógépet, 3500 gördülő vilánytelepet, 675 tehergépkocsit utaltak ki. A filmhálózat kiszélesítésére 142 millió rubelt fordítanak. Ez év végéig a Szovjetunió falvaiban már 20.000 mozi szórakoztatja és neveli a szovjet parasztságot. Kétszer annyi, mint a Nagy Honvédő Háború előtti esztendőben.

Villamoszántás

Ukrajnában, a Rosz folyó melletti hatalmas vízierő közelében villamos gép- és traktorállomást állítottak föl. A Szovjetunió történetében első ízben alkalmaznak itt villamoszántást az orosz földeken. A villanytalajt hajtott traktor szántásának mélysége kb. 25 cm. Az új gépállomás gépei a «Pjatyiletka», a «Bolshevik», a «Grazia» nevű kolhozokban megkezdtek a munkát.

Négyszázézer méter szövet a terven felül

A Sztálinról elnevezett taskendi textil kombinát szövő, fonó, cérna és kartonvászon gyárainak kollektívái 2 millió rubelt túlléptek a terven felül. A kombinátok 40 tonna fonalmeg a szovjet népnek.

Kétszázézer pár cipő

A leningrádi «Szkorbov» cipőgyár brigádjai 200 ezer pár elsőosztályú cipőt gyártottak a terven felül a Szovjet Szakszervezetek X. Kongresszusának tiszteletére. Kiválóan dolgozó brigádok több millió quadrát bőrt takarítottak meg.

VASÁRNAP AVATJÁK A DOBOZI GÉPÁLLOMÁST

A folyó hó 16-án hirdették dobozi gépállomás avatást 19-re, vasárnapra helyezték át. Az avatási ünnepség szónoka Kovács István elvtárs, az MDP központi Vezetőség titkára lesz.

Ez a nap újabb ünnepe lesz Doboz dolgozóinak. Annyi sok más megvalósult ígéret után ez is valóság lesz. Kovács elvtárs választási beszédében ígérte, hogy Doboz gépállomást kap. És most a nagy ünnepség közben Kovács elvtárs adja át a gépállomást, amely nagy segítsége lesz Doboz dolgozó parasztságának.

Békésmegye dolgozói megválasztották küldötteiket a békekonferenciára

A június 17., 18.-i budapesti békeértekezleten megyénk dolgozó népét egyszerű munkások, egyszerű szegény parasztek képviselik. A munkában megkeményedett tanyerű dolgozók ültek össze a megye egy részében, hogy megválasszák soraik közül a legjobbakat, a legérdemesebbeket.

A küldött-választásokon bebizonyosodott itt Békésmegyében is, hogy a dolgozók átértékelték a békeértekezlet jelentőségét. Mindegyik nagy érdeklődés közben választották meg küldötteiket. Gyomán Róza Antal járási DÉFOSz titkár, aki ez előtt néhány évvel még a kubikos taligát tolt, Békésszentandrás Szabó Árpád párttonkivüli szegényparaszt a helyi

DÉFOSz egyik vezető tagját, Vésztő dolgozót a MINSz ifjúsági küldötte, Kriska Júlia, a gépállomás traktoristája képviseli. Az MNDSz-t megyei viszonylatban Nyiri Sándorné gyulai asszony, kisgazdapárti tag és Kovács Gáborné MDP párttag képviseli. Hogy hadseregünk mennyire a béke hadserege, bizonyítja az a tény, hogy Oroszába dolgozó népét és egyben a honvédséget Arvai József főtörzsörmeister képviseli. Belmegyert Prorok Mihály szegényparaszt, a Nemzeti Parasztpárt tagja képviseli, aki megyénk dolgozó parasztsága nevében. Balogh Mihályné MDP párti szegényparaszt asszony a dolgozó nők, az anyák nevében szólal fel a békeértekezleten.

PILLANATKÉP

egy szarvasi asszony harcáról

Gesztenyebarna haja koszorúba van kötve. Barna archoréról nap-szitta üdőség árad. Szürkés szemefürkészve villan, csillogása olyan emberre vall, aki nem hagyja magát. Amikor beszél, ha kedvtelen is vagy, földerülsz: az ujló élet áramlik feléd. Olykor-olykor piros-babos kötényt igazítja.

Pusztainé a harc élén

Szoknyáját négy gyermek rangan-galja, pedig csak huszonöt éves. A férje, Pusztai Gyurka, a «három millió koldus»-hoz tartozott. S ő is úgy tengtek-lengtek, mint a többiek. A felszabadulás «kanyarított» nekik is 10 holdat a Kaecskovics birtokból. Szarvastól, Szentese felé haladva 9 kilométerre esik. És nekigyürköztek, birokrakeltek a csupasz földdel. Ők maradtak felül, mert segítette őket a nép vezetője, a Párt: a kommunisták pártja. Sokan ezt nem látták. Még Pusztai sem. Pusztainé látta. Ezért nem elégedett meg, hogy csak a kapával, boronával harcoljon. Hadakozott a közönyös-ség, a maradiság ellen is. Estétként a «major» kocsiszinjében jöttek össze és itt mérte össze erejét a mult «rendjének» csökevényeivel: Mit törődünk mi a világ dolgaival; ott vannak az urak...

A petróleumlámpa piszkosan sárga fényében, — ahogy rávetődött a vitától pirosuló arcára, — mintha a sötét éjszakában Dózsa izzó vastrónja kísértett volna.

— De még hozzá asszony! — csóválta egyik-másik a fejét. Voltak akik úgy látatalanban köp-tek is. Az asszonyoknak sem tett: Nem a mi dolgunk. Így mondta Valastyánné is, meg Klimajné is. Itt-ott sokatmondóan összeszegtak, bólogattak fejükkel, némelyike még pukkadozott is. Otthon a férje dörmögött: Már megint mész?

A kocsiszinben estétként felcsendül a dal

De Pusztainé ment. Nem hagyhatta, hogy a benne szunnyadó erő továbbra is ott heverjen, ahová az urak lökték. Tudta: ha saját maga nem törődik dolgaival, visszajönnek a bárók és a többi jött-ment verítékfaló és újra a koldusok sorsa vár rájuk. Bent-ről, a községből segítséget kért. És kapott. Akkor a szövetkezéstről volt szó.

— Tán neked kell a szövetkezet, nagysága? — jegyezte meg gunyosan az egyik asszony. De harcolt tovább: nappal kapált, főzött, mosott, varrt és takarított. Este megint a «major» szinjében volt. És az idén tavasszal husvét után egy héttel 25 asszonnal megalakult a Kaecskovics-majori asszonyszövet-ség. Ma már 34. vannak. Elnök: Klimaj Istvánné. Szervezőtitkár: Valastyánné. Ő az ügyvezető. És az elmúlt héten Valastyánnéval együtt voltak Békéscsábán megyei értekezleten. A kocsiszin is meg-szépült: kimeszelték, kicsinosították. És estétként felcsendül a dal: «...Munkára, harcra hív ma

tinket: életünknek új értelmet ad...» S a falakról Lenin, Sztálin. Rákosi képei néznek rád; mintha csak mondanák: «...Csak összefogni hát...»

Amit már közösen akarnak a Krajcsovics-majori asszonyok

Most már a férje sem dörmög. Örül. Már hogyné örülne, amikor az ő szemét is felnyitotta. S ha most estende elmész az ablakod alatt, amikor otthon vannak, hal-lod Pusztainé csengő hangját, amint a Szabad Földet olvassa hangosan, vagy máskor a szem-náriumi füzetet, hogy «Mit adott a dolgozó népnek a magyar népi demokrácia,» avagy: A nő helyzete a Szovjetunióban. Majd beszélgetés folyik. A konyhából hallik ki. Pusztainé és férje itt tanulnak. A szobában a gyermekek alszanak. Ők még kicsik. A leg-idősebb 6 éves. És most már arról beszélgetnek a Kaecskovics-majori asszonyok: hogyan lehetne azt megcsinálni, amíg ők kapálnak, aratnak, kukoricát törnek, nap-közben az apróságokat valaki el-látná, vigyázna rájuk, hogy ne keljen nekik a meggyéken kódo-rogni egész napokon át a forró nyári napon, mintha nem volna senkijük. Mert bizony így sokat szenvednek meg hát, éppen úgy mint a palántákat, ápolni kel-lene azokat addig is, amíg a szülők gyomot irtanak. Napközi otthont szeretnének. S ahol ilyen harcos asszonyok vannak, mint Pusztainé — ez is meglesz.

Pusztainé kívánsága

Amikor a dolgozó nép május 15-re készült, kisgyülekeket is tar-tott, agitált, segíette győzelem-re vinni a nép egységes, építő tábo-rát: a Népfrentot, annak vezető-jét a kommunisták pártját. Nem tagja a pártnak, de vele érez,

együtt lélegzik vele, mert a Párt volt az, amely az állati elnyomás alól emberré emelte. De most már azt is szeretné, ha ő is a kitünt-etettek zárt sorai közé léphetne. Azt szeretné, hogy tagja legyen a Pártnak, annak a csapatnak, amely győzelemről-győzelemre vezette a magyar népet. Azt szeretné, ha a Párt felvenné a tagjelöltek so-rába, hogy 6 hónap alatt bebizo-nyítsa: a Pártért harcol, dolgozik, méltó arra, hogy tagjává váljon. És a Párt kapni Pusztainé előtt bizonyára nyitva állnak.

(—ei)

Féláru jeggyel lehet utazni a budapesti békekonferenciára

A június 17-én és 18-án meg-tartandó békekongresszuson a magyar társadalom minden dol-gozó rétegének képviselője ott lesz. A vidék sem marad el a fővárostól és így Szarvason is kiküldötteken kívül nagyon sok dolgozó ott akar lenni a Szabadság-téri nagygyűlésen,

hogy hitet tegyen a világbéke megvédése mellett.

Hogy a dolgozók minél na-gyobb számban részt vehesse-nek a békekonferencián, féáron utazhatnak Budapestre június 15-től 17-ig. Visszaútna jú-nius 17 déltől június 20-ig be-zárólag lehet.

Rizstermelőiskola Szarvason

Valuta és devizaszerzési le-hetőségeinket nagymértékben biztosítja a hazai és békés-megyei rizstelepeken folyó rizstermelés. Ahhoz, hogy a rizstelepeket megfelelő mértékben kihasználhassák és a befektetett összegben kívül va-lutát nyerjünk, szükséges,

hogy a rizstelepen tervszerű és szakszerű rizstermelés foly-jon. Eppen ezért Szarvason rizstermelő tanfolyam indul. A tanfolyamon a szövetkeze-tek által beküldött rizster-melő csoportban dolgozó gaz-dák vesznek részt.

A kulák, mindig kulák marad

Már töredztek Szarvason is a kulákok szarvai, amikor valahon-nan a homályból előbukkant vas-tag nyakával Rétfalvi Gyurka.

Hogyan furakodik a dolgozók bizalmába a kulák

— Ugy kell nekik, az anyjuk Istenit a gazembereknek! — haj-logatta szaporán nap mint nap. Már mint a kulákoknak, ha sza-botálnak, ha agitálnak a demokrá-cia ellen és nyakon csípték vala-melyiket. S így lassan belopta magát a dolgozók bizalmába s egy szóp napon Szarvas törvénybírája lett. Ez tavaty augusztus körül volt. Itt, lapuló eb módjára visel-kedett ha demokrácia hívei vettek körül, de ha már nem, a ta-nácsért hozzáfördülő dolgozó em-bereket — lemárházta. De olyanok is voltak, akikkel suttogva váltot néhány szót és máris igent bó-lintott és sietve hagyta el irodáját «páciensével együtt. Hogy hová ment és mit csinált, abból is lehet gondolni: esabacsüdi tanya-jára nem nincstelen földmunkást,

vagy kisparasztot engedett be ta-nyásnak, hanem Szikora Lajos volt jegyzőt, aki hűséges kiszol-gálója volt Horthynak s akit a dolgozók távolítottak el hivatalá-ból. Ma már persze tudják azok is, akiket félrevezetett, hogy a MÉP-nek egyik gerince volt Rétfalvi.

Ahol lehetett, rombolt

Jöttek a választások. A pár-tok tagjai örömetest rendelkezésre bocsátották igájukat, hogy a kis-gyűlések előadójának ne gyalog-szerrel keljen 10—20 kilométert menniök a tanyavilágba. Termé-szetes maguk a pártok gondos-kodtak arról, hogy az iga tulaj-donosa kellő időben legyen értesítve, hogy mikor és hova kell mennie. Rétfalvi itt is zavart igye-kezett kelteni. Nem pártja nevé-ben osztotta be és értesítette ki a kisgazdapárt igatulajdonosait, mint ügyvezető, hanem községi nyomtatványokat használt fel erre a célra s a községi előjáróság nevében beszólította a párt tagjai-t.

Ami lényegében azt a célt szol-gáltta, hogy a közigazgatás ellen hangolja a kisgazdapárt tagjait.

Magával viszi a kulcsokat

Ugy látszik, már nagyon nye-regben érezte magát, mert se szó se beszéd, fogta magát és elutazott Budapestre és magával vitte a hi-vatalához tartozó kulcsokat és a kézipéntárt elzárta. A községi ta-nácsot egész zavarba hozta, mert sehol sem találták s a szükséges kifizetéseket nem tudták elintézni. Hadd szidják az előjáróságot — gondolta valahol Budapesten. — azért vagyok én törvénybíró, hogy a magamfajtanak, a kulákoknak malmára hajtsam a vizet. Egyéb-ként a «Gyurka» becőzés azért maradt meg idősebb kora ellenére is, mert kulák társai szeretettel vették körül és mindég így ne-veztek.

Visszakéri 2 forintját

Az ellenséget, aki féreg mód-jára belülről rágott és mart — leleplezték és azonnali hatállyal eltávolították tisztségéből. Amikor az ügyvitel átadására került a sor, említést tett, hogy a közelmul-tban létesített községi könyvtár ja-vára ő is adott két (2) forintot és hogy most már úgy sem veszi igénybe (bár ez eddig sem volt szokása!), adják vissza két for-intját.

Ez a két forintos eset is meg-mutatja, hogy a kulák mindent számításal csinál — de előbb-utóbb kimutatja fogaféherét. De arra is figyelmeztet bennünket, hogy éberebben örködjünk, mert a Rétfalviak itt vannak közöt-tünk és álnok módon igyekeznek soraink közé bejutni. (—ei)

EGY PÁRTNAPI BESZÁMOLÓ HELYETT

Ki a kapát, ki az íróttalat, ki a könyvet, amelyből vizsgára ké-szül, tette le szombaton az est-hajnalon, hogy ott lehessen a nyári szinkörben.

És ezer ajak „zengi bizón...”

A zsufolt széksorokból látjuk, hogy az összehúzott szinpadí függöny mögött asszonyok, lányok sűrögnek-forognak. Majd szétnyil-lik a függöny és felhangzik a köztársasági induló a szarvasi nő-szövetség énekkórusa ajkán. Min-denki feláll és ezer ajk «zengi bizón, hogy éljen a köztársaság.» Pártnapon vagyunk. A kommu-nisták pártnapján. A függönyt is-mét összehúzzák s mire szétnyil-lik, egy asztalkán virág, körülöt-te az MDP néhány vezetője és az MNDSz két vezetője, Pintér La-josné és Molcsán Jánosné ül. Itt számol be a nőszövetség 4 esz-tendő munkájáról és mond halát

a Pártnak azért, hogy ma már a nők is teljes joggal veszik ki részüket az országépítésben.

„Jobb magyar jövőnd kürtszava harsog a földeken át...”

A függönyt megint összehúzzák, majd a nőszövetség táncsoportja mutat be egy táncot, amit vissza-tapsolnak. A kulisszák mögött, biz-tos Sikari Kovács Margit tánc-tanárnő is elérzékenyül, amikor az ezelőtt csak kapa, vagy faka-nál mellett topogó asszonyok lá-ba táncraperdül. De Regös Emilia tanítónő szíve is felforrón dobog-hat, ahogy a «kórust» vezényli, József Attila «A város peremén» című versének utolsó szakasza jut eszünkbe. Itt megvalósulni látjuk jövőbe látó «harmóniáját.» Ott fujja a 72 éves Bodnár néni ép-pen úgy, mint a 20 éves Ko-vács Acsi: «... Jobb magyar jö-vendő kürtszava harsog a föl-

deken át...» Avagy a kollégista a paraszt asszonnal játsza a cim-szerepet a szinműben.

A szinpad egy a közönséggel

Enekek dallama, táncoló lábak dobogása, verssorok forró zenéje visszhangzik a nyári szinkör falai közt úgy éjjeltájig. Az egymás-után pergő számok magukkal ragadják az egész pártnapit hallga-tóságot: a nézőtér egyébe olvad a szinpadal. És «Piri» a kultur-felelős (Janurikné) keblére szorit-va kezét, látja: nem volt hiabavaló dolgozni, fáradozni! S nem hi-ába osztotta brigádba a kultur-gárdát sem és nem hiába alakította meg a gyermek-brigádöt sem, amellyel a nyáron a tanyavilágot fogják meglátogatni.

És a sok nagyszerű és eredmé-nyes munka mellett amelyről a beszámoló szólt, színes bizonyíték volt a táncoló lábak dobogása és a szárnyaló ének is...

TÁNCICS Filmszínház
Jun. 18—20-ig cseh film:

Kár a benzinért
a legjobb humorú vígjáték.

Jun. 22—24-ig francia film

Éjjeli szolgálat
Egy rendkívül viharos és izgalmas éjszaka története

Hirdetéseket

szersda délig veszünk fel
Szarvasi Ujság
Kiadóhivatala

Trockizmus, nacionalizmus: az imperialista behatolás eszköze

Beilen Oszkár elvtárs cikke a Szabad Népből

Mi a trockizmus? Talán valami eltévelyedés, holmi téves ideológiai irány? A munkásmozgalom belül? Nem semmi esetre sem. A trockizmus nem «eltévelyedés», nem «téves irány», amelyet kellő bírálat és önbírálat segítségével vissza lehet terelni a marxizmus-leninizmus talajára. A trockizmus: a munkásmozgalom soraiba befurakodott ellenforradalom.

Kik a trockisták? Talán olyan személyek, akik egyik-másik kérdésben téves álláspontot foglalnak el? Nem. Az elhajlás a helyes marxista-leninista pártvonalról rendkívül súlyos dolog és kiindulópontja lehet a trockizmusnak. De a trockisták nem «egyszerű» elhajlók, tévedők. A trockisták pártutók a munkásosztály, a szocializmus ügye ellen, az imperialisták, az ellenforradalom oldalán. A trockisták nem megtévedettek, akik átmenetileg kerültek egy-egy kérdésben burzsoá befolyás alá. A trockisták dühödt ellenségei a proletariátusnak, a dolgozó népnek, olthatatlan, vak gyűlölet vezetői öket a szocializmus hazájával, a Szovjetunióval szemben és a kommunista pártokkal szemben.

Mi a trockisták programja, ideológiája? A szocialista építés győzelmes prespektívájának tagadása? Szembenállás a proletárdiktatúra lenini elméletével, a munkás-pasztor szövegség gondolatával? A proletár-internacionalizmus szellemének tagadása, a burzsoá-nacionalizmus követése? Szembefordulás a belső pártdemokráciával, diktatori hajlamok a pártvezeték vezetésében? Igen, ez is, az is, amaz is, mindez együtt és még mindezeknél is több. A trockizmus «programja», a trockizmus ideológiája, a forradalmi, a marxista-leninista elmélet tagadása minden vonalon. A trockizmus «programja», ideológiája: a burzsoázianak, a kapitalizmusnak, az ellenforradalomnak programja és ideológiája. — hazug baloldali frázisokkal álcázva, Valójában a trockizmus programja: mindig és mindenütt akadályozni a munkásosztály, a szocializmus ügyének haladását: mindig és mindenütt a kapitalizmust, az ellenforradalmat szolgálni — a munkásosztály soraiba befurakodva. Amikor sorsdöntő volt a dolgozó paraszttömegek felsorakoztatása a munkáshatalom mellett, Trockij és cinkosai «elmélet»-fabrikáltak a munkás-paraszt szövetség gondolata ellen; amikor a szocializmus felépítéséért folyt a harc, — Trockij és cinkosai tagadták ennek lehetőségét; amikor úgy látták, hogy küszöbön áll a fegyveres összecsapás a Szovjetunió és a kapitalista világ között, — kémszolgálat, szabotálással, rombolással akarták egyengetni az imperialista hódítás útját, a szovjet dolgozók szabadsága vérfelújításának útját. És minél erősebb lett a szocializmus országa, minél győzedelmesebb a munkásosztály, annál inkább nyultak a legbecstelenebb eszközökhöz, a kártevéshez, az orvgyilkossághoz, idegen imperialista hatalmak kém-szervezeteinek szolgálatához.

A trockistáknak tehát valójában nincs ideológiájuk. A burzsoázia zsoldosai, az ellenforradalom brávoí ók, akik igyekeznek rejtve, a

kommunista álarcában megközelíteni sorainkat és harci taktikájuk a tördőfés, az orvtámadás, az árulás.

Az mondtuk: az elhajlás a marxi-lenini vonalról, — kiindulópontja lehet a trockizmusnak. Visinszkij elvtárs 1937-ben a «trockista szovjetellenes központ» tagjai elleni bűnper főállamügyészeként megállapította a vádlott trockistákról: «Jelentéktelen pártellenes frakció alakításával kezdtek... az összes szovjetellenes csoportok és irányok legfőbb szöcsövévé s a fasizmus élcsapatává váltak, amely a külföldi kém-szervezetek közvetlen parancsait hajtja végre.»

Meddő dolog volna arról elmélkedni, hogy ennél, vagy annál a trockistánál mikor csapott át a pártvonalról való «egyszerű» eltévelyedés a nyílt pártütésbe, osztályaralásba, az ellenforradalom tudatos szolgálatába. Nem az a lényeges, hogy meddig volt Trockij és bandája «csak» a burzsoá befolyás képviselője a munkásmozgalomba és mikor lett tevékeny ügynöke az imperialisták kém-szervezeteinek. Nem az a lényeges, hogy meddig volt Tito «csak» frakciós, meddig voltak «csak» burzsoá nacionalista és egyéb antileninista elhajlásai és mikor állt át teljesen az imperializmus táborába. Az a lényeges, hogy a pártütés megszegése, az eltérés a marxi-lenini ideológiától: olyan meredek lejtő, amelyről nagyon gyorsan lehet az ellenforradalom, az imperializmus karjaiba csuszni. A trockista perek során kitűnt, hogy a vádlottak között, a régi trockisták mellett mint Kresztinszkij, Rozengolc, Rakovszkij, — akik idővel csaptak fel ellenséges kém-szolgálatok ügynökeinek, — voltak olyanok is, mint Ratajcsák, a német titkos szolgálat ügynöke, Hrase, a csehszlovák és Sarangovics, a lengyel kém, akik már spionként jöttek a Szovjetunióba és ott találkoztak össze a trockistákkal, ott lettek a trockista szervezet tagjai. És ez a találkozás épp oly kevésbé véletlen, mint amennyire nem véletlen Velebitnek, az angol titkos szolgálat jugoszláv helyettes külügyminiszeri tisztébe emelkedett ügynökének összetalálkozása Titóval. «Nem lehet véletlenségnek tudni be azt, hogy a trockisták, bucharinisták, nacionalista elhajlók, Lenin és a Párt ellen harcolva ugyanazt a célt — a fasiszta kém-szolgálatok ügynökeivé, kémekké, kártevőkké, gyilkosokká, diverzánsokká, hazárúlókká lettek» — írja a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Történetében Sztálin elvtárs.

Nem véletlen ez. Aki nem a munkásosztállyal és nem a Párttal tart, aki frakcióharcot indít a Párt ellen, teret enged elhajlásoknak, nacionalista szovjetellenes nézeteknek, — az törvényszerűen az ellenforradalomnál, az imperialistáknál köt ki és ott is a legaljasabb, legbecstelenebb csapatot alkotja.

«Az események menté megmutatva — írja Rákosi Mátvás elvtárs a «Tartós Békéért. Népi Demokráciáért» legújabb számában, — hogy a jugoszláv árulónál nem az erők tulbecsüléséről vagy

más érthető hiedelméről van szó. Tizenegy hónap alatt a Titó-banda a szocialista építés és nemzetközi békefront ellenségeinek egyik legaktívabb rohamcsapatává változott. Az imperialisták gyűlöletét a szocializmus építőivel szemben a jugoszláv vezetőknel még fűti az árulók rossz lelkiismerete és az a feneketlen aljasság és elvetelenség, amely a trockista mozgalmat mindig jellemzi.»

Nemesak abban van törvényszerűség, hogy a pártellenes frakciók, a marxi-lenini vonal árulói, a trockisták rohamlépésekben futnak az ellenforradalom táborába. Az is törvényszerű, hogy az imperializmus megkeresi és megtalálja a munkásmozgalom judásait. Az imperialisták is tudják, milyen kapukon kell kopogtatniuk, melyek nyílnak meg előttük. Ezért építette az imperializmus már 1917-ben a trockizmusra ellenforradalmi terveit. «A nagy összeesküvés» című könyvben írják Sayers és Kahn erről: «Az angol kormány ugy döntött (1917-ben), hogy megengedi Trockij visszatérését Oroszországba. Bruce Lockhart angol ügynök emlékiratai szerint az angol Intelligence Service (a kém-szolgálat) bizott abban, hogy esetleg kihasználhatja a Lenin és Trockij közötti ellentétet.»

Visinszkij elvtárs 1937-es vádbeszédében azt hangoztatja a pártellenes csoportosulásokról: «Ezek a csoportok a főcsatornai minden szovjetellenes hangulatnak, reménynek és törekvésnek, ok az a faltörő kos, amellyel a szovjetek ellenségei rést akarnak ütni államunk falain. Le akarják rombolni a szocializmusnak általunk felépített várát.»

Látjuk, az ellenség résen áll, ugrásra készen, hogy kihasználja a legkisebb elhajlást a marxi-lenini irányvonalról, a burzsoá befolyás minden jelentkezőt és a legkisebb résen, repedésen át, amely Pártunk egységének vasfalán támad, — megkísérli, hogy soraink közé hatoljon, belülről végezze bomlasztó munkáját.

Mindéből világos, hogy a trockisták nem egyszerűen az imperializmus zsoldosai, hanem speciális feladattal megbízott zsoldosok, orvlövészek. Az a feladatuk, hogy a munkásosztály szívét sebezze meg, a Párt egységét, erejét próbálják aláásni. Feladatuk «a lenini vezetéstől belülről való megingatás és megdöntése.» (A SzuK (b)P. Története.)

Ezért a trockisták jellemvonásaihoz tartozik a kétkulacsosság, a képmutatás, az álarcviselés. «Hogy saját nyomorult csoportjukat a leplezéstől s megsemmisítéstől megóvják, — írja a Bolsevik Párt Története — a Párt odaadó hívének álarcát vették magukra, egyre jobban hajbólgoltak a Pártnak, dieshimnuszokat zengtek neki, csuszta-kaszták előtte — ugyanakkor megszakítás nélkül folytatták rejteti alkalmunkájukat a munkások és paraszok ellen.»

A Titó-banda is azzal igyekezett terroruralmát erősíteni, hogy a tömegek szemébe port hintve, a Szovjetunió odaadó hívének tünette fel magát, de ugyanakkor minden eszközzel megpróbálta

megtörni a jugoszláv nép szeretetét a Szovjetunió iránt.

A trockizmus a szocializmust építő népi demokratikus országokban is a kapitalista csökevényekből, a burzsoá ideológiai maradványokból táplálkozik. Sztálin elvtárs a Bolsevik Párt XVII. Kongresszusán hangsúlyozta: «A kapitalizmusnak az emberek öntudatában élő csökevényei jóval szivobábbak a nemzetiségi kérdés terén mint bármely más téren». A Pravda 1948 szeptember 8-i számában a Bolsevik Párt Központi Bizottsága cikket tett közzé: «Hová vezet Titó csoportjának nacionalizmusa Jugoszláviában» címmel. Ebben a cikkben hangsúlyozza:

«Olyan viszonyok között, amikor a burzsoázia hatalma megdőlt, a kizsákmányoló osztályok és ügynökeik a nacionalizmus mérgezett fegyvereihez nyulnak, hogy segítségével visszaállítsák a régi rendszert.»

Ezért lett a nacionalizmus az ellenforradalom egyik legfőbb fegyverévé: ezért lett a nacionalizmus a trockizmus egyik legfőbb forrásává.

Miért elválaszthatatlan a munkásmozgalom soraiba beszivárgó nacionalizmus a trockizmustól? Miért lett a trockisták legfőbb ideológiai jellemvonása ma a nacionalizmus?

Azért mert a nacionalizmus a proletár testvérpártok közösségből való kiszakadását jelenti a munkásmozgalom gondolatának elárulását. És aki nem áll a proletár-internacionalizmus, a munkásmozgalom talaján, az nem áll a marxizmus-leninizmus, nem áll a szocializmus táborában. Aki a nacionalizmus talaján áll, azzal már bizony számolhatunk az imperialisták és ezek kém-szervezetei.

Proletár-nemzetköziség — vagy nacionalizmus? Ez a kérdés a próbaköve annak, hogy valaki a munkásosztály oldalán, a béketáborban áll-e, vagy pedig az imperialisták oldalán. Titókat elsősorban nacionalista politikájuk tette szovjetellenessé, súlyosította az imperializmus hitvány zsoldosai. És elkerülhetetlenül az imperialisták partján köt ki mindenki, aki a nacionalizmus fertőjébe téved és árulója lesz a proletár internacionalizmus marxi-lenini eszméjének. Ezért hangsúlyozza annyi nyomatékkal a SzuK (b)P. Központi Bizottsága omltelt cikkében:

«Tisztában kell tenni azzal, hogy a marxizmus és a nacionalizmus nem fér meg egymással, hogy a nacionalizmus, mint a burzsoázia ideológiája — ellensége a marxizmusnak. Tisztában kell lenni azzal is, hogy a marxizmus-leninizmus nem tűrheti meg a nacionalizmust, vagy a nacionalizmus felé való elhajlást a kommunista pártokban, hogy a marxizmus-leninizmus kötelességének tartja kiűrtani a nacionalizmust, bármely formát öltön is, mert ezt követelik a dolgozók érdekei, ezt követelik a népek szabadságának s barátságának, a szocializmus diadalmas építésének érdekei.»

Természetes, hogy ez a figyelmeztetés nemcsak Jugoszlávia felé hangzott el. Micsém feledhetjük, hogy a kapitalista világ határára élünk és országunkban is erős kapitalista elemek vannak még. Nem feledhetjük, hogy a szocializmus építése nálunk ezeknek a kapitalista elemeknek fokozódó ellenállásával találkozunk. Nekünk is szól Sztálin elvtársnak

a Bolsevik Párt XVIII. Kongresszusán elhangzott figyelmeztelése:

«Ne feledkezünk meg a kapitalista környezetről: vessük emlékezetünkbe, hogy a külföldi kém-szervezetek ezután is küldeni fogják országunkba kémeket, gyilkosokat, kártevőket; tartsuk ezt emlékezetünkben és erősítsük meg a mi szocialista felderítő szervezetünket, segítsünk neki rendszeresen abban, hogy össztörje és kiűrtsa a nép ellenségeit.»

Nem először vetődik fel nálunk ez a kérdés. Közvetlenül Titó és cinkosai árulásának leleplezése után Rákosi elvtárs figyelmeztetett bennünket:

«Más elvtársak felvetik a kérdést, hogy nem fenyeget-e a mi pártunkat is hasonló veszély. Amikor történhetik-e meg velünk ismét a jugoszlávokkal, hogy miközben vizet prédikálunk, bort iszunk. A felelet erre kedves elvtársak csak az lehet, hogy igen, mint is fenyegethetnek ilyen veszélyek, ha letérünk a marxizmus-leninizmus útjáról. Három hónappal ezelőtt, mikor Politikai Bizottságunk először szövegelt le határozatokat, elismertük a jugoszláv kérdéshez, utasítottuk a Politikai Bizottság tagjait, hogy legyenek résen és eszarájában fojtsanak el minden olyan kísérletet, mely a felszabadított Szovjetunió szerepének elvesztését, sére, vagy elhomályosítására irányulna, vagy amely alkalmas volna arra, hogy zavará és megrontás az az őszinte és bensőséges viszonyt, amely Pártunkat és országunkat a felszabadított Szovjetunióhoz és nagy tanítónkhoz, Sztálin elvtárhoz fűzi.»

És Rákosi elvtárs felhívta a figyelmet arra is, hogy «nálunk is megvan a veszély annak, hogy a burzsoá-nacionalizmus belopódzik soraink közé. Nem szabad elfelejtenünk, hogy a felszabadulást 25 esztendő Horthy-rendszer előzte meg, a maga sovíniszta-irredenta propagandájával. S hogy e rendszer előtt megéppenséggel a magyar faj fonszibbsága, a magyar szupremácia tényleg fertőzte meg a magyar nemzeteket. Oncsalás volna arra gondolni, hogy ennek a sovínizmusnak már nincs maradványa és nincs szükség vele szembeszállni.» (A nagybudapesti pártfunkcionáriusok értekezletén mondott beszédéből.)

Arra figyelmeztetik ezek a sorok Pártunkat, hogy mi sem lehetünk télen szemlelői a jugoszláv esetnek; bennünket is fenyeget az a veszély, hogy az ellenség sorainkba csempézi hitvány trockista ügynökeit; nekünk is fel kell venni ez ellen a harcot.

A harc az imperializmus trockista ágensei ellen elsősorban azt jelenti, hogy még jobban elmélyítjük Pártunkban és egész népünkben a lángoló szeretetet függetlenségünk és szabadságunk oltalmazója, a népek szabadságharcának utmutatója és példaképe, a Szovjetunió iránt.

Azt jelenti ez a harc, hogy még jobban elmélyítjük sorainkban a proletár-internacionalizmus szellemét, még kiméletlenebb harcot folytatunk a burzsoá-nacionalizmus minden árnyalata, minden maradványa ellen.

Azt jelenti ez a harc, hogy még tovább fokozzuk sorainkban a baráttalan odaadást és hűséget Pártunk iránt, Rákosi elvtárs iránt, Sztálin elvtárs utmutatása követve «egy örizzük Pártunk segítségét, mint a szemünk világlátását.»

Mit mo

a s

Te ifjú, világ rejtekétől a levelet parasztmunkázó lazod a csigavígye a pódkére harcáságolvasó dezdel és szalmosságig dig nincs ezer és ezer már: válog a postás a lyóiratok tölaírók megrokonod is gyanlété, el amint Visinszkij dönti Ameriságait. És t arra, amiké postást, hogy jáni mulik, jad közölni másokkal, ad gosan várják

Amiről

Ezekkel a át a szarva Mindjárt a münkbe. Az közepen ez Balsarokban tőjben illye zető, a rovat pes lapot borban és mos tolo-elosztó a kézbesíté got. Es itt tolo-elosztó adták a kézbe velek, folyóir már rendelik hogy utána det, újsgoda a két 3—3 t brigád nemcsa osztja a levele az önköltség senyez. Most nem kértek se tegjelzöt, de pirt sem. Felh dolgotak: A dítják, ráirják továbbitják a kezett zsinet és azzal költ anyagot. Ez az új zsinet valy amig ne seny január hónap alatt, neg fogyott. E hónap alatt 5 Kávai brigád álan-brigáddal, gád vezet. De git az önkölts A posta levélb mezik m. l. s a heti tovább, a költség 50 száz jelent. De rész vasgyűjtésben mázsát gyűjtöt majd ebből lesz ta vasgerendája nak boronája. E a övéké az c az, amikor* eltő

A gépállor a falu kiz a kuláko

Mit mond a balsarok

és mit mond a jobb

a szarvasi postáról

Te ifju, talán éppen az áomvilág rejtekein várod szerelmesed-től a levelet, avagy Te szövetkezeti paraszt már a cséplő szájánál nyá-lazod a ceruza végét, hogy utána vigye a posta a hirt messze vi-dékre harcaid eredményét: Te új-ságolvasó meg talán már ebre-dezel és szemedből dörzsölve az álomosságot dörmögsz: ...még mím-dig nincs itt az újság? amikor ezer és ezer kéz fűggen mozog már: válogatja, csomókba osztja a postás a levelek, újságok, folyóiratok tömegét, amelyek olda-liról megelevenedik távolban élő rokonod ismerősöd, barátod ho-gyanléte, élebed tárulkozik Páris, amint Visinszkij elvtárs halomra dönti Amerika hangjának hazug-ságait. És talán nem is gondolsz arra, amikor meglátsz egy-egy postást, hogy sokszor az ő munká-ján mulik, hogy idejében tud-jad közölni munkád eredményét másokkal, akik talán éppen szor-gosan várják azt...

Amiről a zsinig beszél

Ezekkel a gondolatokkal lépünk át a szarvasi posta küszöbét. Mindjárt a falujáság ötlük szemünkbe. Az egyik cikk fejlecén közepén ez áll: Reggel 7 óra. Balsarokban «regén» aláírással fo-tóijban ülve ásitózik a hivatalve-zető, a rovatoló meg valami ké-pes lapot böngész. A jobb sarok-ban «és most» aláírással a rova-toló-elosztó brigád tagjai osztják a kézbesítő brigádnak a «anya-got». És itt így is van. A rova-toló-elosztó brigádok már át is adták a kézbesítő-brigádnak a le-veleket, folyóiratokat halmazát. Ezek már rendezik is kerületenként, hogy utána megkapja a levele-t, újságodat, folyóiratodat. De a két 3-3 tagú rovatoló-elosztó-brigád nemcsak számbaveszi és ki-osztja a levelek halmazát, hanem az önköltség csökkentéséért is ver-senyez. Most a tavasszal kezdtek meg a versenyt, és márciusban nem kértek sem zsiniget, sem kö-teljezt, de még csomagolópa-pirt sem. Felhasználják az érkezeti dolgozat: A kötegeljót megfor-dítják, ráírják a címet és új-továbbítják a küldeményt. Az ér-kezeti zsiniget még összekötözik és azzal kötik át a küldendő anyagot. Ezzel felére csökkentik az új zsinig felhasználását. Tá-valy amíg nem folyt munkaver-seny január végétől júniusig, 4 hónap alatt, 10 gombolyag zsi-nig fogyott. Ebben az évben 4 hónap alatt 5 gombolyag. Itt a Kávai brigád áll «hareban» a Za-lan-brigáddal. Most a Kávai-bri-gád vezet. De az egész posta se-gít az önköltség csökkentésében: A posta levélborítékait felesbe cí-mezik még s a címzett így küld-heti tovább, ami a levélboríték-költség 50 százalékos csökkentését jelenti. De részt vesznek az ócska-vasgyűlésben is. Eddig 3 és fél-mázsát gyűjtöttek, mert «alán majd ebből lesz egy épülő új pos-ta vasgerendája, avagy a paraszt-nak boronája. Hiszen övéké a pos-ta övéké az ország. Ezért volt az, amikor eltört a kézikocsi ten-

gelytartója, nem sopánkodtak, ha-nem nekiláttak és megcsinálták, mert a kocsi kellett és az ilyen kis dolgok nem mehetnek a mun-ka rovására.

A kézbesítő-brigád

A kézbesítő-brigád felelőse Lendvai Pál. Hatán vannak. Ok a selejt ellen «harcolnak»: a rossz levélbeosztást, a szállítóleveleket, csekket, utalványok hibás, vagy hiányos kitöltését a multba ha-jították. Mert becsület dolga, hogy a hibapont semmivé váljon. Hiszen a hibapont a munka-egységet is rontja. Egy hibapont 30 munkaegységet fuj el. De ná-luk nem fuj el, mert nem hagyják magukat. Sőt gyors utáncüldés-sel, az élköthözött leveleinek gyors továbbításával a havi munka-egység elhagyja a tízrezes számot. Pettendi János, versenytitkár is felteve őri a normalapokat. És nem hiába. Az utalványosztály ver-senyben áll a csekk- és a felvé-teli osztállyal, valamint a főpénz-tárral. Itt ha már a hivatalos idő letelt, egyként szólnak: öt per-cel meghosszabbítjuk az időt. Igaz, ha valaki reggel véletlenül 5 per-cet késik, a többiek az órára néznek. Ennél több nem is kell megérni.

A tervszerűség

A csomagkiadó régen, munka-körénél fogva, sokszor csak ási-tozott. A többi osztályon meg még arra is ügyelniük kellett, hogy a bélyegző időnek megfelelő óra pontossággal legyen beállítva. A sok munka miatt bizony sokszor ez «csorbát» szenvedett. Ezen is

segítettek: A bélyegzőfordítást ma már a csomagkiadó csinálja, ő állítja be óránként pontosan a bélyegző keltét.

...Kapcsolom... adom...

Lehet, hogy éppen igazságtala-nul mérgeledsz a telefon hívás-nál, amikor bent vagyunk a te-lefonközpontban. Kornidesz Mar-git ül a kapcsolónál.

— Kapcsolom... adom... mással beszél... jegyeztem... — De be-széljenek a számok. Egy nap 400 helyi, 50 interurbán, 28 érke-zett, 22 átvívó-kapcsolás. S mind ehhez délelőttönként kíségetés.

Margit mögött a távirógép kat-tog. Tasnádi Emil figyel a Mor-ze-jeleket. Jön a távirat, hozza a hirt: Itt Balatonföldváron na-gyon szép minden, jól érzem ma-gam. Kordinesz postás. Bizony ez-előtt a táviratok emígy szóltak: Itt találkoztam B. gróffal, ölel szerető konteszod. Lili... A mun-kabért öt százalékkal leszállítani. X. gyáros... 50 kilo szalámit küld-jetek Y bankigazgató. És erre gon-dolnak a postások is. Ezért ver-senyeznek, ezért csökkentik az ön-költséget, ezért néznek az órára, ha valamelyik szaktárs megkésik és ezért tudják meg öt perccel a hivatalos időt és hallgatnak utána szemináriumot. Ezért lehetett má-jusban 200 forint nyereséggrsze-sedést is visszafizetni az üzeme-ket, amit ok maguk Kalocsa Ist-vánnak adtak. És nem is csoda, ha a szegedi körzet élén járnak, amikor olyan emberek vannak köztük, mint Agotai Ede hiva-talvezető és Kalocsa Pista ólmun-kás elvtársak. (—i—)

A szarvasi határban aratáskor sutba dobják

a régi módszert

Mint agg ember a fejét, úgy lógatja kövér kalaszát a gabona-szár. A millió és millió kalász tompán verődik össze a futó szél-ben. A napfényben itt-ott már szökülő szál is ragyog. Az egész tájon örömfény uszik... A dülök végén ingujjra vetkőzött parasztek állnak, kezükben kalászt morzsol-nak össze, hogy utána szemük-vel simogassák végig a határt. Majd körüljárják a táblákat s ahogy itt-ott összetalálkoznak: napégette karjuk föllendül és bütykös ujjakkal hol a buzára, hol a kukoricára mutatnak...

...Gazra vágjuk

A kukorica közül a gyomirtó kapak még meg sem pihentek, már is a betakarítást tárgyalják. A szempergés csökkentéséről van szó. Évszázados szokás szerint a szarvasi határban eddig a gabonát fekvő rendre vágják, ami éven-

ként több ezer mázsa szemmel rö-vidítette meg a kamrákat. A kasza takarója is szemet vert ki meg akkor is pergett a szem, amikor rendre hullt. Meg hát az így ké-vebe egyenlőtlenül összekerülő ka-lászek közül kicsüngök a hordás-nál is odaverődtek és így sok szem kárhavesztett. Most ezt a módszert akarják sutba dobni: az álló gaz-ra akarják vágni a gabonát. Így 3 százalék szemet takarítanak meg. A multban erre nem gondoltak. Minek? Az ország az uraké volt — övéké csak a munka! Most pedig övék az ország s a munka gyümölese is. S a megtakarítás-sal — saját erejüket növelik.

Tíz nap alatt...

Az aratást viaszérésben megkez-dik és tíz nap alatt már kereszt-tekbe kell állnia az egész ha-tár gabonájának. S utána öt nap

Kizárta tagjai sorából a szakszervezet

Gyurik Jánost és Gyurcsán Istvánt

A Szállítási és Közlekedési Mun-kások Szabad Szakszervezetének szarvasi csoportja kizárta tagjai sorából Gyurik Jánost és Gyuricsán István tagokat, mert szak-szervezeti tagokhoz nem méltóan viselkedtek, a kocsmában részeges-kedtek, garázdálkodtak, ezenkívül a Párt vezetését is megsértették.

Bár többször figyelmeztették őket, hogy változtassák meg magatartá-sukat, erre nem voltak hajlandók. Nem lehetett tovább tűrni, hogy a szervezett dolgozók becsületét bemooskolják, szakszervezeti ta-gokhoz nem méltó viselkedésükkel. Így a szervezett dolgozók sorából el kellett őket távolítani.

Orvosi továbbképző-nap Szarvason

Az Orvos-Egészségügyi Szakszer-vezet békésmegyei csoportja juni-us 18-án délután 3 órakor Szarvason tart diszgyűlés keretében orvosi továbbképzőt.

Dr. Hámory Arthur egyetemi m. tanár Szegedről a «vese beteg-ségei»-vel kapcsolatban, dr. Salacz Pál egyetemi m. tanár Budapestről szülészeti kérdésekről tart előadást.

Ezt előzi meg a szokásos politi-kai beszámoló, amit a központi kiküldött fog előadni. Ünnepeles

keretek között dr. Faragó Mór szarvasi orvos részére az «Arany diploma»-t fogják átadni ugyan-ezen a gyűlésen.

Tekintettel az ügy jelentőségé-re erre a gyűlésre nemcsak a szarvasi járás orvosait hívták meg hanem az egész megye területéről nagy érdeklődés nyilvánul meg az orvosok részéről. Külön autóbussz indul délután 2 órakor Gyuláról, mely a csabai, kondorosi és csa-bacsüdi orvosokat is utközben fel fogja venni.

Ma már nem alkalmazható minden fenntartás nélkül...

1948. áprilisában K. J. és Gy. öcsödi lakosoknak házasságon ki-vül gyermekük született. A gyer-mek menhelyre került. Az ille-tékes hatóság gondozási és ruhá-zati költségek megtérítése miat pert indított az apa ellen. Az ügyet a szarvasi járásbírósg tárgyalta.

Dr. Faragó Jenő bíró, aki az ügyben ítéletet hozott, a tartásdíj megfizetésére nemcsak az apát kö-telmezte, hanem az anyát is, mert mint az indokolás mondja: A nők a férfikkal egyenjogusítva lettek... Ugyancsak egyenlő mun-

kaikörben egyenlő díjazásban ré-szesülnek... Ilyen körülmények között ma már nem alkalmazható az 1946. évi tizenkilencedik tör-vénycikk minden fenntartás nél-kül. Indokolt, hogy az anya olyan arányban járuljon a költségekhez, amilyen arányban viszonyul kere-se az apához.

Bár az illetékes ügyész merev-sége az ügy illetően való vég-rehajtása elé akadályt gördített, de nem kétséges, hogy ezen elvi jelentőségű bírói ítélet megfelelő figyelemre számíthat.

Strand-megnyitó

Ha vidéki téved Szarvasra, nem tud betelni a táj szépségeivel. Kül-lönösképpen lebilincselően szép a körösparti részlet: Nyugat felől az Erzsébet-liget évszázados fái susognak. Észak-Nyugat irányban pedig a Pepikert exotikus növé-nyeivel, fáival ejti rabul a látó-gatót. És ott csillog előtte a

Körös vize, melynek csendes tük-rén csónakok síklnak és élve-zik hűs vizét napi munkájuk után a dolgozók.

A Köröspartján strandot épít-tett a község, mely tavaly nyáron öltött új ruhát a háboru zivatara után. S a téli zárt helyiségek helyett most ismét a természet csodás szépségei felé kívánczik az ember. Ezért is válik minden nyár-elejen a körösi strand megnyitása ünnepélyes aktussá a szarvasiak számára. Így volt ez az idén is, multhét szombatján. Sőt különö-sen most, amikor már nem a ki-váltságosok tulajdona, hanem a dolgozóké.

Orvosi jubileum

Dr. Faragó Mór szarvasi orvost 50 éves orvosi működése elismerés-ül a budapesti orvosi egyetem aranyoklevéllel tüntette ki. Az ok-levelet a szarvasi egészségügyi szak-szervezet ünnepség keretében adja át a jubiláló orvosnak. Az ün-nepségen, melyet június 18-án, dél-után 3 órakor az Árpád diszter-mében tartanak, az egészségügyi szakszervezet országos központja, valamint a megyei orvosi kar is képviselteti magát.

2038/1948. Szarvasi járásbírósg.

Árverési hirdetés

Dr. Král Márton javára 1949. június 21-én délelőtt 10 órakor T. H. 110/1 szám alatt bírói ár-verésen eladatnak billiárd asztal, asztalok, borkut, kanapé és egyéb ingóságok. Legalacsonyabb ár a kikiáltásnak 2/3 része.

Skorka sk. végrehajtó.

Iskolaavató ünnepség

Az ezüstszölői általános iskolák (Endrődi-ut) iskolában. Ez alka-munkaközössége június 19-én, va-lommal osztják ki a tanulmányi sárnap délelőtt tartja iskolaavató ünnepséget a Hertelendy-majori

Endrődi-ut) iskolában. Ez alka-munkaközössége június 19-én, va-lommal osztják ki a tanulmányi segélyeket is. Avató beszédet mi-niszteri kiküldött mond.

A gépállomás fegyver a falu kizsákmányolói, a kulákok ellen!

HIREK

— **Puskin ünnepség.** A szarvasi VAOSz június 10-én délután rendezett ünnepséget az orosz nép nagy szabadságharcjének, Puskin 150. születési évfordulójának emlékeztetőre. Az ünnepségen emléktanulmányt olvastak fel, valamint szavalatok hangzottak el.

— **Sportpálya avatásünnepség.** A gépállomás sportpályájának pünkösdre hirdett s az esős idő miatt elmaradt avató ünnepségét ma délután 4 órakor tartják meg.

— **Vónap.** A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége szarvasi csoportja június 19-én, vasárnap délután 4 órakor a MDP I. sz. alapszervezetének székében nőnapot tart.

PÁRTHIREK

— **Rendkívüli taggyűlés.** A Magyar Dolgozók Pártja szarvasi városi szervezete szombaton, június 18-án este 8 órai kezdettel rendkívüli taggyűlést tart az Árpád-szálló emeleti nagytermében. A tagok megjelenése kötelező.

— **Pártnap.** A MDP községi alapszervezete kedden délután 4 órai kezdettel tartja szokásos pártnapját a község háza tanteremben.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Balázs András és Kovács Anna fia András János, Kriska Pál és Podani Mária fia Pál, Bárdos Antal és Szalai Judit fia Ferenc Béla.

Házasságot kötöttek: Krnák Mihály Tomka Judittal, Bárány Mihály Belopotoczki Judittal.

Elhaltak: Radó Sándor 37 éves, Széll Sándor 69 éves, Tisljár Jánosné Paraj Zsuzsanna 76 éves korukban.

Folynak a cséplési előkészületek

A cséplési munkálatok megszervezése érdekében a cséplési ellenőrök, a dűlőfelelősök és a Függetlenségi Népfőnt helyi szervei megszervezték a községek feltérképezését. A munkák során az egyes dűlőket beosztják és az egyes cséplőgépek üzemanyagellátását is, így biztosítják azt, hogy a dolgozó parasztság gabonáját időben csépléjék ki.

A cséplőgép-ellenőrző bizottságok egyttal megkezdik a cséplési

A szerződéses termeléssel bevetett terület mentesül a beszolgáltatási kötelezettség alól

A folyó gazdasági évben kötött termelési szerződések egyik pontja az, hogy a szerződéses termelésre lekötött területek mentesülnek a beszolgáltatási kötelezettség alól. A földművelésügyi minisztérium rendeletében ez a kikötés természetesen érvényre jut, mert a szerződéses termelés területét mentesíti a vonatkozó rendelet a beszolgáltatás alól, ezzel a dolgozó parasztság a szerződésben megállapított előnyös feltételeket valóban élvezheti is.

A rendelet I. 5. paragrafusának c) pontja úgy rendelkezik, hogy a termelési szerződésre lekötött szántóterületre eső alapkötelezettséget le kell vonni a földadó alapján kiszámított termény beadási alapkötelezettségből.

A rendelkezés azonban a továbbiakban kimondja azt a 13. paragrafus 5. pontjában, hogy június hó 7–20. napja

között megfelelő igazolások egyidejű felmutatásával a községi előjárásnál be kell jelenteni a termelési szerződéssel lekötött szántóterületeket, hogy azt a beszolgáltatás alól a fentiek szerint mentesíteni lehessen.

Ezen a téren a szövetkezetekre az a feladat hárul, hogy a szerződésbe bekapcsolt termelők előtt ismertesse a fenti rendelkezésnek ezt a részét és a termelők június 7–20-ig terjedő időben ezt a bejelentést a község házában meg is tegyék.

A szövetkezetek ezt a rendelkezést gyűléseken, faliújságon, esetleg dobszó útján is ismertessék, mert a termelők részére ezáltal biztosítják a beszolgáltatás terén nyújtott előnyöket.

A szövetkezet vegye fel az érintkezést az illetékes községi előjárósággal a termelők részére nyújtott előnyök biztosítása érdekében.

Olaszország—Magyarország 1:1 (1:1)

Budapest, Megyeri-út — Vezette: Evans (angol)

A hatalmas iramu mérkőzést a második felidőbeli helyzeteink alapján gólokkal kellett volna megnyerni. Csatáraink azonban kapu előtt tehetetlenek voltak. A magyar csapat ideges volt, az olasz válogatott gyors, küzdőképes ellenfél. A csatárainkon mulott, hogy nem nyertük meg a mérkőzést.

A magyar csapatban jól játszott Henni, Börzsei, Kocsis és Rodas. Az olasz csapatból a védelmi négyes. Amadei és Lorenzi játszott kitűnően.

Góllövők: Carapellosa, illetve Deák.

BÍRÓKÜLDÉS

NB III-as.

Gyula—Albertirsa: Szarvas, Békés—Szarvas: Fülyő, Agyagipar—Endrőd Barányi, B. Vasutas—Jászberény (Mezőberényben) Kristóf, Kovács háza—Sarkad: Belán.

I. osztály:

Gyulavári—Kevermes: Milyó, Kondoros—Vésztő: Vozár, M. bánhegyes—Nagyszénás: Gáspár, Medgyesegyháza—Kunágota: Gyarmati, Orosháza—Szentotternya: Rátfai.

I/b. osztály:

Szeghalom—Gerendás: Szűcs, Végyegyháza—Mezőtúr: Takács, Medgyesbodzás—Endrőd II.:

Kunos, Gyula II.—Szarvas: Stefanik, Dombegyháza—Ujkigyós Csiki.

II. osztály.

BMSE—Mezőmgyer: Szilasi, Ujkigyós II.—Doboz: Varga, Gyulavári II.—BSzSE III.: dr Török, B. Agyagipar—Kegyegyháza: Simon J., B. Vasutas II.—Gyula III.: Gyertyák, Kevermes II.—Almáskamarás: Pető, Nagykamarás—Medgyesegyháza: Bai, Kovács háza—N. bánhegyes: Rigó, Kisdombegyháza—Medgyesbodzás: Körmenyi.

Ifi bajnoki:

Dombegyháza—M. bánhegyes: Csiki.

Ifi bajnoki döntő:

Eszak—Kelet: Kondoroson: Szaffián, június 16-án.
Június 19-én Békés-csaban Kelet—Dél: Simon.

TEMK III—Kondorosi III 3:2 (0:1)

Tótkomlós, ifjúsági csoport-selejtező — Vezette: Kunos

Az első felidőben nem talál megára a komlói csapat és a kondorosiaknak sikerül megszerezni a vezetést. Fordulás után ismét a kondorosiak támadnak, azora nyelnek a gólok számát, az utolsó 15 percben óriási lendületbe megy a hazai csapat, gyors egymásutánban elért 3 góllal megnyeri a mérkőzést. Kunos jól vezetett.

Idén is terményben fizetik ki az arató- és cséplőrészt

A cséplési és aratási munkálatok előkészítése megyszerte megindult. A megyei DEFOSz szervezet utasította a községi alapszerveket, hogy a dűlőbiztos kar a gazdasági felügyelő bevonásával tervszerűsítse a csépléseket, illetve az aratás megszervezését. A DEFOSz a jelentkező munk

kavallálókat csoportokba osztja és amelyik községben esetleg munkaerőhiányt jelentkezik, azt egy munkaerőhiánnyal rendelkező községbe csoportosítja át. Az aratási munkálatok folyamán minden aratómunkásnak — mint tavaly — szerződést kell kötni munkaadójával akkor is, hogyha mindössze idénymunkáról van szó.

Az aratási és cséplési béreket kollektíve állapítják meg, azon változtatni nem lehet és azok betartása felett a DEFOSz szervezetek őrködnek. Nagy szerep jut a cséplési munkálatok ellenőrzésében a cséplési biztosoknak, bizalmiaknak és gépvezetőknek. A Mezőgazdasági

Igazgatóság közleménye szerint — mint tavaly — az idén is nyomtatványokat rendszeresítenek, amelyek felhasználásával a cséplőgépek munkája és a kicséplelt buzamennyiség áttekinthetőbben ellenőrizhető. A megyei DEFOSz ezzel kapcsolatban közleményt adott ki, amelyben felhívja a dolgozó parasztok, bérmunkások figyelmét arra, hogy az arató- és cséplőrészeket az elterjedt rémhírek ellenére nem pénzben, hanem terményben fizetik ki. A munkások az általuk elcséplelt, illetve learatott buzamennyiség egy bizonyos hányadát kapják fizetésként.

...Hogy holnap a felkelő nappal

szárnyra kapjon

Már éjfélbe hajlik az idő s még fény szűrődik ki a szarvasi DEFOSz irodahelyiségéből. Vagy tizen vannak az asztal körül. Az arcon a jövő gondjai ülnek. Május van, de már augusztus is szobakerül. Ismerői a jelennek, de a jövőbe is látnak.

Ugy látszik, még ott sem alszanak

— Nem elég — magyarázza az egyik —, hogy a kukorica közül a gyomot jól kiirtjuk; előre kell látunk a cséplő szájaig, a tarlóhántásig.

Papir, ceruza kerül elő és lassan nőnek a sorok — megszületik a terv: Minden héten összehívjuk a dűlőbiztosokká s a mindig soron

FILLÉRES HIRDETÉSEK
Hosszú soron 401 szám alatt 2 hold here kaszálásra eladó.

Eladó Kákán 3 hold here. Erdéklődni: IV. ker. 1. sz.

Eladó egy bőteju fejőskeske I. ker. 472. Vargánál.

Singer férfi varrógép eladó III. ker. 228. szám alatt.

lévő kérdéseket megbeszéljük... Minden héten vasárnap délelőtt szemináriumot tartunk... Így beszél a terv. S közben az egyik kinyitja a könyvszekrényt, elővesz egy könyvet és egy szemináriumot fűzetet: Ezeket kell megszereltetni; százezrek kenyerévé tenni.

Cseng a telefon. A Pártból, a kommunisták pártjából telefonálnak. ... Június 6-án 10 helyen

KOSSUTH MOZGÓ

Június 18, 19. és 20.

Lergyel film

Utolsó állomás
(Milliók a náci pokolban)

Június 21, 22. és 23.

Angol film

Monte Cristo asszonya
Dumas világhírű regényének filmváltozata

SZARVASI UJSÁG

demokratikus hetilap

Főszerkesztő: Birkás Imre.

Feladós szerkesztő és kiadó: Varga Dezső

Főmunkatárs: Csereci Pál

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, III. Szabadság-út 115/2

Telefonszám: 8.

A vasárnap megindult esőzés nyomán még jobbák termés kilátásaink

A néhány napig tartó meleg, száraz idő — amely lehetővé tette a vetésápolási munkák elvégzését: a kapálást és gyomirtást — vasárnap újra felváltotta az egész ország területére hulló csendes, áztatójellegű eső. Az elmúlt 24 órában legtöbb esőt az északi megyék kaptak, amelyek eddig aránylag kevés csapadékot jelentettek. Egerben 39, Mátraházán 38, Mezőkeresztesen 35, Farkasgyepűn 35 mm esett. Kiterjedt esőzés híre jött a Tiszántúlról is. Jászapáti 26, Debrecen 18 mm-t jelentett. Júniusban eddig lehullott csapadék mennyisége (vasárnap estig bezárólag) máris meghaladja a kéthetes átlagot, sőt az ország számos vidékén máris több esett, mint egész júniusban szokott. A Dumántulon Somogy-szob községben 64, Barcsen 63, Kaposváron 30, Keszthelyen 42, Magyaróváron 30, Pécsen 40, Szombathelyen 30

mm esett.

Még jobbák a csapadékterjedelmények az Alföldön. Körösszalkán 87, Izsákon 85, Tarcalon 89, Püspökladányban 70, Tiszabecsen 57, Turkevény 57, Békéscsaban 35, Nyíregyházán 47, Debrecenben 36, Egerben és Gyöngyösön 60 mm a júniusban leesett eső mennyisége.

A 13-i esőzések tovább javították ezt a kimutatást — termés kilátásokkal együtt. Őszi és tavaszi gabonákból az esőzések hatására most már igen jó termést várhatunk, még kedvezőbb a helyzet a kapásoknál, melyek kitűnő termést ígérnek. A burgonyát a legkedvezőbb időben, virágzaskor érte az eső, ez a növény rekordtermést ígér. Igen jók a terméskilátások a kukoricánál, cukorrépánál, az olajos- és rostnövényeknél is. Tovább javult a gyümölcsfélék helyzete is.

Az esőzés tovább tart.

Abb

rozab

és az

utóbbi

mas g

Mástel

Külög

egy hó

a zár

szóvet

— abo

szág g

gére,

kötend

alapvet

egész s

szeptem

lapitjak

időpont

a tárgy

linben

oldjak

közötti

latok,

ének és

lin hely

képpen

tént az

podtak

mentek

követelés

hogy a k

seinek sz

állapodn

tervezett

Nyilva

zés, ha

hatalmas

biztosítá

pedig ne

nem azo

mellett

lágörtém

lenné a

jának u

Tudott

tökés áll

egyezni

tulajdoni

ezelőtt e

zabba a

csának te

nak, hog

zott szál

ban ered

megindítá

borura s

tárgyalni

a legkiseb

meggyezve

nyugati k

tartása is

fogható,

lyeket egy

béke, a m

tott át, k

dokolás m

Egybevágó

amelynek

nagyobb a

York Her

ki: «Az

Anglia a

előtt abba

nem sietne